

創業分享 福耀俄州大

——記福耀集團董事長曹德旺先生俄州大演講

4月20日下午3時,福耀集團董事長曹德旺先生於美國俄亥俄州立大學(以下簡稱俄州大)以“福耀玻璃集團在美國的投資經驗”為主題展開演講。本次活動由俄州大全美東亞語文資源中心和中國學生學者聯合會共同舉辦。

距離演講開始一小時,各位觀眾已陸續進場就坐。前來參加本次活動的觀眾涉及中美在校學生、中美教授、畢業工作人員、企業高管等社會各界人士。演講開始前,大屏幕上滾動播放視頻。視頻中,諸多美國人訴說着對中國文化的熱愛。一位美國先生打着快板,唱着順口溜,歌頌中國神韻;另一位語言學專業的美國女士表示對中國方言很感興趣,講述她每次到中國,都彷彿在品嚐着各地語言盛宴。

在曹董事長演講前,俄州大主管學生事務的高級副校長 Javaune M. Adams-Gaston 首先致詞。高級副校長 Javaune M. Adams-Gaston 十分感謝曹董事長的到來和對俄州大公益發展、教育事業的支持,這給學生帶來了更多的實習、就業機會。高級副校長 Javaune M. Adams-Gaston 表示4月20日是非常重要的日子,在這一天的福耀集團和俄州大的合作關係正式建立。

曹董事長上台,首先風趣地說道,“我既不是演講家也不是教育家,但做企業還是可以的。”福耀集團是曹先生一手創辦的,現已是全球最大的汽車玻璃生產供應商,“做汽車的,若不認識我的公司,便不是汽車廠。”談話的開



場白立刻讓全場氣氛活躍起來。曹董事長一直銘記他的“母親”是中國,他是中國人,但市場和運營是沒有國界的。他如今在美國投資,在全球銷售,已在俄亥俄投資約四億美金,滿足了美國本土汽車百分之二十

五的需求量。曹董事長表示,目前集團的戰略重在保穩定,也就是穩定計劃、預算、客戶,使之有效地產生經濟效益和社會效益。同時,福耀集團從曾經的個體變成了最大供應商,同

時在不斷研究、完善產品,使之向智能型、輕量型、高科技持續發展。這兩年汽車個性化很強,曹先生稱:“對於大規模工業化生產,若沒有一定技術含量來保證個性,便會被淘汰。”

在提問環節,曹董事長也談到他年輕時的經歷。當時特別貧窮,一個月的糧食定量一個星期都不夠吃,身邊還圍繞着一些只有二十多斤的骨瘦如柴之人。剛改革開放時,他瞄準機會,馬上行動,從進口玻璃做起,從策劃到投資、建廠,穩步前進、探索。

曹先生也十分感恩中國政府,他認為中國曾經經濟不發達,於是他賺到的錢從不盲目消費,而是進行投資、再投資。此外,投資達到一定規模後,把股份的一半在中國成立了慈善基金會,希望自己的行動可以減輕政府的一定壓力。在場觀眾聽到這里,情不自禁報以熱烈掌聲。

曹董事長總結道,他從不懂到懂,從迷茫到清晰,整整用了二十年,個中辛苦,已無法用語言表述,但他如今真正學會了“有所為有所不為”。他認為,自己的成功和一個信念有關:作為企業家,追求的是一種完美、一種境界,而不是僅僅為了錢。

在演講和提問環節結束後,曹德旺董事長和現場觀眾繼續零距離交流。大家上前詢問學習、創業中遇到的問題和困惑,曹先生認真地針對不同疑問提出建議,並親切地與大家合影留念。同時,部分在校生在會後交流中諮詢更多關於福耀集團相關信息,並提交個人簡歷。

文案:葉琳



曹德旺在美國俄州大學講座趣事

世界文化導演/艾文

原發人民網:4月18日,浦瑛從上海返回美國後,接到李敏儒老師發來一條微信,大意是中國首善曹德旺先生20日到美國俄州立大學演講邀請浦瑛女士參加。

曹德旺名字在美國華人中並不陌生,作為華媒的媒體人浦瑛自然對她十分瞭解和敬重。浦瑛說,其實在美國200多年歷史里,咱們中國人最先踏進美國那時是從修鐵路挖金子開始,現在中國人協會到處都是,要人權要不被歧視,要踏進美國的主流社會,從說的到做到需要時間,而曹德旺先生在美國建廠行為就是進入美國主流的開始。他精彩人生和價值觀成就了做大事的性格和一種非凡魄力。

而之前,世界文化導演艾文對中國北京舉辦由28個國家元首和政府首腦出席的“2017一帶一路”國際峰會發表評論後,接受媒體採訪時也曾評論曹德旺先生:他在美國投資辦廠本身就讓中美兩國皆大歡喜,他的企業在中國獲得成功,中國支持他出國辦廠,也就告訴美國,中國正向世界推進發展“一帶一路”戰略,也惠及美國,為美國解決就業機會,為美國做出貢獻。因此,曹德旺先生的舉動也是在做一件有意義大事,這十分有益兩國人民,讓大家都高興。



會共享,只是做了應該做的事。他認為為了國家的進步和民族的興旺,都在做同樣一件事情,國人應該堅定自己的信心,相信世界上還是有真善美和真情的。曹先生的話深深感染在場的每一位大學生。

當曹先生講完課後浦瑛自己走上台,她在曹先生面前拿出一份報紙,報紙內容是當時曹先生在2015年和俄州的州長在一起的圖文新聞報道,曹先生接過報紙眉宇之間似乎流露出一絲驚慌之後繼而快樂起來。

浦瑛對曹先生說,今天你講的很精彩,九月份我到福州,希望有機會見到您。曹先生高興地拿出卡片遞給浦瑛並熱情對她說:只要九月份我在福州一定見你。

曹德旺先生作為中國著名企業家,他的這種質樸地表達自己對社會尊重以及不忘自己責任和崇高的思想境界,不僅深得到中國社會和媒體高度評價,而且也深得美國上流社會歡迎,更深深感染在場每一位大學生。

艾文/王仁忠: Director of world culture and art/中國知名策劃人/學者/社會活動家/自媒體創始人/世界獨立撰稿人、美國《伊利華報》中國特約撰稿人



艾文的專欄

世界文化導演/艾文

趕到俄州立大學會場後,浦瑛深有感動地說,曹德旺先生演講和傳說中的差不多,人也樸實無華,話語不多且句句實實在在,一看就是十分接地的人物。

曹德旺先生的在談到艱難人生創業時,浦瑛也深有體會,她說,自己做報紙15年,15年的經歷就像一個baby可以變成一個亭亭玉立的少女;就象一粒種子可以變成一棵小樹那樣。她說在15年里做這份報紙開壞了10輛車子,她在人群中游泳,無數次的困難,總是離放棄很近,但總是有比放棄更重要的事情要學要成長。她對曹先生的演講聽得很認真。

俄州州立大學的學生都圍着他問一些問題,場面頗為熱烈。浦瑛說,曹先

生有一句話很震撼她,曹先生說:每一個人最終都要躺在墳地,一切帶不走,為社區,為社會,為人們,為自己能做一點事情就夠了。

曹德旺,2011中國慈善排行榜于2011年4月26日在國家會議中心正式揭曉,本屆慈善榜顯示,曹德旺以2010年個人捐款逾10億元的突出表現名列榜首,獲年度“中國首善”稱號。

對於“首善”稱號,2008、2010至2013年的中華慈善獎獲得者;在胡潤慈善家排行榜中始終排名靠前,2006年排名18位,2007年排名23位,2008年排名14位,2009年排名18位,2010年以45.8億元(含捐河仁慈善基金會)的捐贈額成爲“中國最慷慨的慈善家”。

曹德旺表示自己捐款不是爲了當首善,對排名毫無興趣,捐款出一種共享的心態,與社



曹德旺董事長照片刊登《伊利華報》上

